CONCURSUL ,,ARGUMENT”

., MINISTERUL EDUCATIEI

COLEGIUL NATIONAL (f‘
f‘-

GHEORGHE SINCAI {2 P A NATIONALE . . .
s mAaRe @ ROMANI ' Baia Mare, 10 noiembrie 2018
Str. Gheorghe Sincai, 25 Tel: 0262211245 www.sincaibm.ro ms—
430311, Baia Mare Fax: 0262 215664 sincaibm@yahoo.com
CLASA a Vlll-a

La problemele 1-8, scrieti pe foaia de concurs doar litera corespunzitoare raspunsului corect.
(5p) | 1. Fie A=(—6,0]U[3,9) si B=(-9,—-3]U[0, 6). Multimea ANBNZ are:
a) 7 elemente b) 6 elemente c) 8 elemente d) 4 elemente
(5p) | 2. Daca a*+3a=1,atunci E(a)=(a—-1)(a-2)(a+4)(a+5)+2018 are valoarea:

) 4205+ 2413

a) 2018
4

c) 2046 d) 2045

X
a) 2 b) 3 c)1 d) 2
X+5 X+4 x+3
1- > + — .
X°+7Xx+12 Xx+3 x+4

y . 1 , : . o 1
(5p) 3. Daca X>1 si X+— =06, atunci cel mai mare numar intreg mai mic sau egal cu \/; —T este:
X

(5p) 4. Pentru xeR\ {—4, —3} , consideram expresia E (X) =

Forma cea mai simpla a expresiei este:

(5p) Xax+l X 9 X(x+2) 5 X —8x-18
X2 +7x+12 X+3 X+4 X2 +7x+12

5. Daca E (X) este expresia de la exercitiul 4, atunci suma modulelor elementelor multimii
{XxeZ|E(x)eZ] este:
a) —8 b) 12 c) 8 d) {12}

5 . a b c
p) 6. Fie a,b,ceR distincte doud cate doud si X = e y= , 2=

(5p)

Atunci, Xy+ Yz +zX are valoarea:
2[(a-1)(b-2)(c-3)+1]
)(b-c)(c-a)

a) 0 by -1 1 d)

—~
jo}]
|
(=3

(5p) | 7. Dacitriunghiul ABC are AB=c, BC=a, CA=bsi

Ja? —83a +57 +y/b? —14/2b + 99 + 4/c? —10v2¢c + 54 = 6, atunci triunghiul ABC este:
a) isoscel b) dreptunghic in A c) obtuzunghic d) dreptunghicin B

(5p) 8. Unromb ABCD cu latura de 4 cm si m(A) =60 se Indoaie Tn jurul dreptei BD pana cand

(ABD) 1 ( BCD) . Dupa indoire, distanta de la A la C este:
a) 24/6 cm b) 4+/2 cm c) 4cm d) 446 cm

La problemele 9 si 10 redactati rezolvarile complete.
a’ b2 c?
5. Fie a, b, c numere reale distincte, astfel Tncat 5+ 5+ 5 =11
(b-c) (c-af (a-b)
(10p) a) Determinati a, b, ¢, in cazul in care sunt numere intregi consecutive.

15
(15p) b) Calculati S = a_. b T
b-c c-a a-b

6. Fie triunghiul ABC, cu AB=c,BC=a,AC=Db, unde O<a<b<c. Fie punctele D, E, F de aceeasi
parte fatd de planul (ABC) astfel incat dreptele AD, BE, CF sunt perpendiculare pe (ABC) si AD=a,
BE =b, CF =c. Fie {O} =BF NCE.

(Vasile Pop)

(10p) a) Demonstrati ca triunghiul DEF nu poate fi dreptunghic.

(15p) b) Dacd OD L (BCF), demonstrati ca b=c=2a. (Dana Heuberger)
Subiectele au fost selectate si propuse de: Noti: Toate subiectele sunt obligatorii.
prof. Dana Heuberger — Colegiul National ,,Gheorghe Sincai” Timp de lucru: 2 ore si 30 de minute.
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1 2 3 4 5 6 7 8
X .
7 elemente | 2045 2 3 8 -1 dreptunghicin B | 2/6 cm
X+
a d d b C b d a
. o, (a+1y 2
9.a) Dacd aeZ,b=a+1c=a+2, ipoteza devine a“ + +(a+2) =11 4p
CU SOIULIIIE B =1 S1 @ =3 .ot iiiiieiiiieiieit ettt h et b e bt h e bt etk e bt e e b e e b e e been e 2p
(ah,¢)e{(-3,-2,-1),(-1,=2,-3),(1,2,3), (3, 21)} rrrrrrieerrrriinrmeririeensse s 4p
b) Notand —2 =x, b —y, — O =7, IDOtEZA EVINE: X2+ Y2 422 =1L wovveereeeeeeeeseeeeeeeseseeeessssee e 1p
b-c c—a a-b
b b)+bc(b- -
xy+yz+zx_al (a )+ C( ¢ +ca(c a) ...................................................................................................... 5p
(a-b)(b-c)(c-a)
ab(a—b)+bc(b—c)+ca(c—a)=(a—h)(D—=C)(Aa=C) i, 5p
ASAAAT XY + YZ + ZX ==L oottt bRt E e b e bt e e R et e aR b et aR b e e e R b e e e nb e e e nr e nes 1p
Obtinem (x+y+2z) =11+2-(-1)=9, deCi X+Y+Ze{-3,3} s 3p
10. a) DE? =c2+(b—a)2=a2+b2+cz—2ab, EF2=a’+b%+c?-2bc, DF?=a’+b%+c’>-2aC .ovrvren.. 3p
. a<b<c, deci ab<ac<bc, adica EF < DF < DE, asadar unghiul drept poate
FLdOAr TN F o e e 1p
Presupunem ca m(F)=90°, deci i DF2+EF2=DE? ....ccoevvvereerrsresnnnnn, 2p
obtinem: a’ +b? +¢? +2ab—2bc—2ca =0, deci (a+b—c)2=0, adica a+b=c,
fals. Asadar m(F);«tho ..................................................................................... 4p
b) BE L(ABC) si AD L(ABC), deci AD||BE, asadar AD|[(BCFE) .............. 1p
Fie M eBC astfel incat OM || BE, deci astfel incat OM || AD (1) .......ccccuvuuevne 1p
Deoarece OD L (BCF), avem m(DOM)=90°. (2)
Din AD L(ABC), rezultd m(DAM )=90". (3)
Din (1), (2) si (3) rezultd ca AMOD este dreptunghi, deci OM =AD =a ..... 2p
AM ||OD L (BCF), deci AM L(BCF), asadar AM LBC ...cccccoourrrmrrernrrennan. 1p
Notdim BM =x, CM =y. Avem x+y=a.
Atunci,  AM?=AB?-BM?=AC?-CM? = ¢ —x* =b? - y? (4) 3p
In triunghiul BCE , deoarece OM || BE , rezultd OM _MC " eci y_a_ (€3) IR 2p
BE BC' b
2
In triunghiul BCF , deoarece OM ||CF , rezultd OM _MB " geci x=2 (6) v 2p
CF BC’ c
4 4
Inlocuind (5) si (6) Tn (4), obtinem: c¢ _a_ =b? _Z_Z <:>( bz)[bi1 5 ]:o, deci b=c...ccoovirnnne. 2p
c? c

. a’ a’
AtunCI,x=y=F si x+y=a<:>2F=a<:>b=2a. ................................................................................... 1p



